
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Поглавар Антиохијске Православне Цркве назвао
жртве терористичког напада у цркви у Дамаску
„мученицима вере и нације“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 25.06.2025. Дана 24. јуна у цркви Светог Крста у Дамаску
Његово Блаженство Патријарх Велике Антиохије и целог Истока Јован служио је опело
православним хришћанима погинулим током недељне Божанске литургије у цркви пророка Илије. 

Служби су присуствовали мелкитски Патријарх Јосиф I и сиријско-католички Патријарх Мар
Игнатије III Јусеф. 

На служби су се молили јерарси Антиохијске Православне Цркве: митрополит тирски и сидонски
Илија, митрополит Хамаса Николај, митрополит акарски Василије, митрополит латакијски
Атанасије, митрополит алепски Јефрем, митрополит хомски Григорије, митрополит хаурански
Антоније; викари Његовог Блаженства Патријарха Антиохијског и целог Истока: главни секретар



Светог Синода Антиохијске Патријаршије, епископ селевкијски Роман, епископ дарајски Мојсије,
епископ сергиопољски Јован, епископ лариски Мојсије, епископ хијерапољски Арсеније,
представник Патријарха московског и целе Русије при Патријарху Велике Антиохије и целог
Истока архимандрит Филип (Васиљцев), свештенство парохија Дамаска и других градова Сирије. 

Присутни су били и архиепископ Дамаска Јерменске Апостолске Цркве Армаш Налбандијан;
јерарси Сиријске Јакобитске, Мелкитске и Јерменске Апостолске Цркве. Међу присутнима су
били министарка за социјална питања и рад Сирије Хина Кабват, министар просвете Сирије
Назир ел-Кадири, изванредни и опуномоћени амбасадор Грчке у Сирији Емануел Какавелакис,
старешина сиријског огранка ИППО Мишел Ел-Тали, рођаци убијених и бројни парохијани
Антиохијске Православне Цркве. 

Након опела Његово Блаженство Патријарх Јован обратио се свештенству и верницима:
„Одложио сам свој унапред припремљени говор, јер ме тела наших вољених убијених мученика
која овде леже у ковчезима приморавају да вам се обратим импровизованим говором.“ 

Пре свега, Поглавар Антиохијске Цркве изразио је најдубље саучешће породицама погинулих и
рањених: „Молим Господа Исуса Христа да вас заштити Својом Божанском десницом, да вас
благослови, окрепи и да вам подари стрпљење и утеху.“ 

Затим се Његово Блаженство обратио парохијанима цркве Светог пророка Илије у Дувејлу, где
се догодила ова трагедија, и свим грађанима Сирије: 

„Обраћам се сваком Сиријцу, муслиману, хришћанину, који живи у сиријској земљи, јер оно што
се догодило није био изолован инцидент, појединачни чин или напад на одређену особу или
породицу. То је напад на сваког Сиријца и на целу Сирију. То је напад на хришћанску заједницу.
Стога апелујем на све, молећи се Господу Богу да утеши наша срца, да нас ојача и да нас учини
непоколебљивима у нашој вери, у нашој Цркви и у нашој земљи.“ 

„Немамо сада сва тела мртвих пред собом, јер су неке породице одвеле своје преминуле рођаке и
саме их сахраниле. Жртве овог крвавог догађаја биле су 22 мученика, више од 50 људи је
повређено“, наставио је свој говор Предстојатељ. „Јуче смо након молитве у цркви посетили
рањене и повређене у болницама. Не заборављамо их и усрдно се молимо да им Господ подари
исцељење силом свог Часног Крста.“ 

„Оно што се догодило у недељу је прави геноцид. Понављам, то је прави геноцид. Ово је напад на
грађане сиријске земље, која је драга нашим срцима; напад на сваког Сиријца“, рекао је поглавар



Антиохијске Цркве. 

У свом говору Патријарх Јован се обратио председнику Сирије Ахмеду ел Шарау: „Нећемо
дозволити да овакав гнусан злочин постане узрок подстицања међуетничке или међуверске
мржње, не дај Боже. Тежимо националном јединству са свим Сиријцима, муслиманима и
хришћанима. У овој прелепој земљи вековима живимо и постојимо заједно као једна породица.“ 

Патријарх је назвао погинуле у овом терористичком нападу мученицима. „Они су мученици,
почаствовани су таквом мученичком смрћу. И усуђујем се рећи, пријатељи моји, да су то мученици
религије и нације“, сведочио је поглавар Цркве, позивајући владу земље да пронађе починиоце
терористичког напада и да осигура безбедност свих грађана у будућности. 

„Узносимо молитве за наше мученике, наше рањенике и њихове породице. Молимо се за нашу
земљу и цео свет. Молимо се да Сирија будућности постане „Сирија“ о којој сваки Сиријац сања.
<…> Узносимо наше молитве за наше мученике и молимо се за њихове молитве, одакле их обасјава
Божански сјај вечне славе Господње“, закључио је Патријарх Јован свој говор. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93361/
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